
 

 

 

28 

ти дослідження по знаходженню оптимальних фаз повітророзподілу і надання 

подальших рекомендацій щодо виготовлення серійного розподільчого валу. 
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СИТУАЦІЙНА АДАПТАЦІЯ ВАГОНІВ-ХОПЕРІВ ДО ЕКСПЛУАТАЦІЇ В 

МІЖНАРОДНОМУ ЗАЛІЗНИЧНО-ВОДНОМУ СПОЛУЧЕННІ 

 

Забезпечення сталого та безперебійного перевізного процесу можливе за 

умови технічної оснащеності транспортної галузі. Вже тривалий час залізнич-

ний транспорт є одним з найбільш перспективних та використовуваних видів 

mailto:alyonalovskaya.vagons@gmail.com
mailto:fomin1985@ukr.net


 

 

 

29 

транспорту. Для утримання його лідерських позицій на ринку перевізних пос-

луг важливим є впровадження в експлуатацію високоефективних транспортних 

засобів, зокрема вагонів [1, 2].  

Одним з найбільш поширених типів вагонів, який використовується для 

перевезень високотемпературних вантажів є вагон-хопер для перевезення ока-

тишів та гарячого агломерату з температурою до 700°С.  

Для підвищення ефективності експлуатації даного типу вагону можливим 

є удосконалення його несучої конструкції. Запропоноване удосконалення по-

винно сприяти розширенню багатофункціональності вагона, а також можливос-

ті його експлуатації не тільки на магістральних коліях, а і в міжнародному залі-

знично-водному сполученні. Для цього важливим є урахування на стадії проек-

тування вагонів навантажень, які можуть діяти на них при перевезеннях заліз-

ничними поромами. Крім того, важливим є адаптація їх несучих конструкцій до 

надійної взаємодії з засобами закріплень на палубах. Тому актуальним є прове-

дення досліджень в цьому напрямку. 

З метою підвищення ефективності експлуатації вагона-хопера запропоно-

вано його удосконалення шляхом розділення кузова на дві окремі секції, що 

взаємодіють між собою посередництвом вертикальної стінки та горизонтальних 

з’єднувальних поясів. Для адаптації несучої конструкції вагона-хопера до пере-

везень на залізничних поромах у міжнародному залізнично-водному сполученні 

пропонується постановка на його шворневих балках вузлів для закріплення ла-

нцюгових стяжок. При цьому для забезпечення відповідної жорсткості шворне-

вої балки в зонах розміщення вузла є можливим встановлення в неї підсилюю-

чих діафрагм. 

 Для визначення динамічної навантаженості несучої конструкції вагона-

хопера при перевезенні на залізничному поромі проведено математичне моде-

лювання. До уваги прийнятий випадок бортової хитавиці залізничного порому. 

Враховано, що вагон жорстко закріплений на палубі та повністю повторює тра-

єкторію переміщень залізничного порому. Авторами використано математичну 

модель, сформовану у попередній роботі [3]. 

Розрахунки проведені стосовно залізничного порому “Герои Плевны”, що 

рухається акваторією Чорного моря. Гідрометеорологічні параметри акваторії 

плавання залізничного порому визначені на підставі довідкової літератури. Ре-

зультати розрахунків показали, що максимальні прискорення відносно штатно-

го місця вагона на палубі виникають при курсових кутах хвилі по відношенню 

до корпуса залізничного порому 60° та 120° і складають 0,4 м/с2. Загальна вели-

чина прискорення з урахуванням горизонтальної складової прискорення віль-

ного падіння дорівнює 2,4 м/с2 (0,24g). 

Отримана величина прискорення врахована при розрахунках на міцність 

несучої конструкції вагона-хопера. Розрахунок здійснений за методом скінче-

них елементів в програмному комплексі SolidWorks Simulation. Результати роз-

рахунків показали, що максимальні еквівалентні напруження складають 312,3 

МПа та виникають в вузлі для закріплення. Однак отримані значення напру-

жень не перевищують допустимих та є меншими за них на 9,5%. У якості допу-
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стимих враховані напруження плинності матеріалу конструкції, які дорівнюють 

345 МПа [4, 5]. 

Проведені дослідження сприятимуть підвищенню ефективності експлуа-

тації вагонів-хоперів, а також створенню напрацювань щодо проектування їх 

перспективних конструкцій. 
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ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ДИНАМІКИ ЛАНОК 

РОБОТА МПУС-10 
 

Промисловим роботам властива активна і цілеспрямована взаємодія з зо-

внішнім середовищем. Це досягається за рахунок структурної організації робо-

та, яка визначається призначенням, характером технологічних операцій, видом 

рухів, вимогами до вантажопідйомності і точності позиціонування [1 - 5]. 

Для приведення в дію ланок маніпулятора цих роботів в основному 

використовуються пневматичні приводи. В якості основних характеристик 

маніпуляторів в першу чергу слід розглядати число ступенів рухливості, ва-
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